Контрольная работа по информатике и ИКТ при подготовке к ЕГЭ

Вариант 1

С1. Требовалось написать программу, которая получает на вход натуральное число N, не превосходящее 109, и выводит число, которое получается из N после удаления всех четных цифр; порядок остальных цифр при этом не меняется. Например, число  23456789 должно быть преобразовано в число 3579. Число, в котором все цифры  четные,  должно быть преобразовано в 0. Программист торопился и написал программу неправильно.
	Бейсик
	Паскаль

	DIM N, X, S AS LONG
	var N, X, S: longint;

	DIM C AS INTEGER
	C: integer;

	INPUT N
	begin

	X = 0
	readln(N);

	S = 1
	X : = 0 ;

	WHILE N > 0
	S : = 1;

	C = N MOD 10
	while N>0 do begin

	IF C mod 2 >0 THEN
	C := N mod 10;

	X = X + C * S
	if C mod 2 > 0 then 
begin

	S = S + 1
	X := X + C*S;

	END IF
	S := S+1      S := S*10

	N = N \ 10
	end;

	WEND
	N := N div 10;

	PRINT S
	end;

	END
	writeln(S);   writeln(Х);

	
	end.


Последовательно выполните следующее.
1.  Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 314.   Ответ:  31
2. Для каждой ошибки, встретившейся в программе:
1) Выпишите строку, в которой сделана ошибка.
2)  Укажите, как исправить ошибку – приведите правильный вариант строки.
C2 Дан массив, содержащий 1000 положительных целых чисел. Симметричной парой называются два элемента, которые находятся на равном расстоянии от концов массива. Например, 1-й и 1000-й элементы, 2-й и 999-й и т. д. Напишите  программу, которая определяет в массиве  симметричную пару, с минимальной нечетной суммой элементов. Программа должна вывести одно число – найденную сумму или 0, если нет ни одной симметричной пары с нечетной суммой элементов. 

	Паскаль
	Бейсик

	Const N= 1000;
	N=1000

	Var i, j, k: integer;
	DIM A(N) AS INTEGER

	a: array [1..N] of integer;
	DIM I, J, K AS INTEGER

	Begin
	FOR I = 1 TO N

	for i:=1 to N do readln (a[i]);
	INPUT A(I)

	...
	NEXT I

	end.
	... end.


В качестве ответа Вам необходимо привести фрагмент программы, который должен находиться на месте многоточия.

Const N=1000;

Var i, j, k: integer;

a: array [1..N] of integer;

Begin

for i:=1 to N do readln (a[i]);

k:=32767; j:=0;

for i:=1 to N div 2 do

if (a[i]+a[N+1-i]<k) and (a[i]+a[N+1-i] mod 2<>0) then

begin

k:=a[i]+a[N+1-i]; j:=1;

end;

if j<>0 then writeln('минимальная нечетная сумма элементов равна ',k) else writeln(j);

end.
Дан массив, содержащий 1000 положительных целых чисел. Симметричной парой называются два элемента, которые находятся на равном расстоянии от концов массива. Например, 1-й и 1000-й элементы, 2-й и 999-й и т. д. Напишите  программу, которая определяет в массиве  симметричную пару, с минимальной нечетной суммой элементов. Программа должна вывести одно число – найденную сумму или 0, если нет ни одной симметричной пары с нечетной суммой элементов.
С3. Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками лежит куча камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За один ход игрок может добавить в кучу один или пять  камней или увеличить количество камней в куче в три раза. Например, имея кучу из 15 камней, за один ход можно получить кучу из 16, 20 или 45 камней. У каждого игрока, чтобы делать ходы, есть неограниченное количество камней. Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче становится не менее 41.  Победителем считается игрок, первым получивший кучу, в которой будет 41 или больше камней.
В начальный момент в куче было S камней; 1 ≤ S ≤ 40.
Выполните следующие задания. Во всех случаях обосновывайте свой ответ. 

Задание 1.
а)  Укажите все такие значения числа S, при которых Петя может выиграть в один ход. Обоснуйте, что найдены все нужные значения S, и укажите выигрывающие ходы.

S=14…35 – ход Пети только *3, 
S=36…40 - ход Пети *3 или +5, 
S=40 - ход Пети *3,+5,+1
б)  Укажите такое значение S, при котором Петя не может выиграть за один ход, но при любом ходе Пети Ваня может выиграть своим первым ходом. Опишите выигрышную стратегию Вани.

	
	Петя
	Ваня

	S=13
	+1,+5,*3>=14
	*3>=41


Задание 2.
Укажите два таких значения S, при которых у Пети есть выигрышная стратегия, причём одновременно выполняются два условия:
-   Петя не может выиграть за один ход;
-   Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет ходить Ваня.
Для каждого указанного значения S опишите выигрышную стратегию Пети.

	
	Петя
	Ваня
	Петя

	S=12
	+1=13
	+1,+5,*3>=14
	*3>=41

	S=8
	+5=13
	+1,+5,*3>=14
	*3>=41


Задание 3.
Укажите значение S, при котором одновременно выполняются два условия:
-   у Вани есть выигрышная стратегия, позволяющая ему выиграть первым или вторым ходом при любой игре Пети;
-   у Вани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно выиграть первым ходом.
Для указанного значения S опишите выигрышную стратегию Вани. Постройте дерево всех партий, возможных при этой выигрышной стратегии Вани (в виде рисунка или таблицы). На рёбрах дерева указывайте, кто делает ход, в узлах – количество камней в позиции.
	
	Петя
	Ваня
	Петя
	Ваня

	S=11
	+1=12

+5=16

*3=33
	+1=13

*3=48
*3=99
	+1=14

+5=18

*3=38
	*3>=41

	S=7
	+1=8

+5=12

*3=21
	+5=13

+1=13

*3=63
	+1=14

+5=18

*3=38
	*3>=41


С4. По каналу связи передаётся последовательность положительных целых чисел. Все числа не превышают 1000, их количество известно, но может быть очень велико. Затем передаётся контрольное значение – наибольшее число R, удовлетворяющее следующим условиям:
1) R – произведение двух различных переданных элементов последовательности  

2)  R не делится на 14. Напишите эффективную, в том числе по используемой памяти, программу, которая будет проверять правильность контрольного значения. Программа должна напечатать отчёт по следующей форме:
Получено чисел: …

Принятое контрольное значение: … 

Вычисленное контрольное значение: … 

Контроль пройден (или Контроль не пройден)
Если удовлетворяющее условию контрольное значение определить невозможно, вычисленное контрольное значение не выводится, но выводится фраза «Контроль не пройден».
Перед текстом программы кратко опишите алгоритм решения и укажите язык программирования и его версию.
Входные данные

В первой строке указывается количество чисел N. В каждой из последующих
N   строк   записано   одно   натуральное   число,   не   превышающее   1000.
В последней строке записано контрольное значение.

Var N: longint;

i, j, k,l: integer;

a,b: array [1..32767] of integer;

max,Rprin,Rvich: longint;

Begin

{Ввод данных, формирование массива a}

write('Введите количество чисел '); readln(N);

writeln('Введите числа: ');

for i:=1 to N do readln (a[i]);

write('Введите контрольное значение '); readln(Rprin);

{получение из массива а массива различных чисел b}

k:=1;

for i:=1 to N-1 do

begin

     l:=0;

     for j:=i+1 to N do

     if a[i]=a[j] then  l:=l+1;

     if l=0 then

     begin

     b[k]:=a[i];

     k:=k+1;

     end;

end;

b[k]:=a[N];

{получение вычисленного контрольного значения}

max:=0;

for i:=1 to k-1 do

begin

     for j:=i+1 to k do

     begin

     Rvich:=b[i]*b[j];

     if (Rvich>max) and (Rvich mod 14 <> 0) then max:=Rvich;

     end;

end;

Rvich:=max;

{вывод ответа, анализ контрольного значения}

writeln('получено чисел: ',N);

writeln('принятое контрольное значение: ',Rprin);

writeln('вычисленное контрольное значение: ',Rvich);

if (max<>0) and (Rprin = Rvich) then writeln('контроль пройден ')

                                else writeln('контроль не пройден ');

readln; end.
